Почему ислам запретил употребление алкоголя?

Всемогущий Бог выделил человека среди других тварей разумом, и Он запретил нам то, что вредит нам и вредит нашему разуму и телу. Поэтому Он запретил нам всё, что опьяняет, — потому что оно туманит рассудок, вредит ему и ведёт ко всякого рода нечестию. Пьяный может убить другого, может совершить прелюбодеяние, воровство и другие страшные, греховные деяния, становящиеся следствием употребления алкоголя.

«О те, которые уверовали! Поистине, опьяняющие напитки, азартные игры, каменные жертвенники [или идолы] и гадальные стрелы являются скверной из деяний шайтана. Сторонитесь же её, — быть может, вы преуспеете» [288]. Сура 5 «Трапеза», аят 90.

Алкоголь — это всё, что вызывает опьянение, независимо от его названия и формы, ибо Посланник Аллаха сказал: «Всё опьяняющее есть хамр, а любой хамр — запретен». [289]. Муслим.

Его запрет, таким образом, основан на том, что он наносит большой вред человеку и обществу.

Алкоголь также был запрещён в христианстве и иудаизме, но большинство людей сегодня не соблюдают это предписание.

«Глумливо вино, и брага буйна, кто пристрастился к ним, тому мудрым не быть»[290]. Притчи, 20:1.

«Не напивайтесь вином, это ведёт к распутству»[291]. К Ефесянам, 5:18.

Известный медицинский журнал The Lancet опубликовал в 2010 году исследование о самых разрушительных для человека и общества наркотиках. Исследование проводилось на основе 20 наркотических средств, включая алкогольные напитки, героин, табак и другие, и оценивались они на основе 16 критериев, в том числе девяти критериев, связанных с причинением вреда самому человеку, и семи критериев, связанных с причинением вреда окружающим, и оценка ставилась по

стобалльной шкале.

В результате, если рассматривать вред, наносимый человеком себе, и вред, наносимый им другим, алкоголь является самым вредным наркотиком всех времён и занимает первое место.

В другом исследовании, посвящённом уровню безопасного употребления алкоголя, говорится:

«Ноль! Это норма безопасного потребления алкоголя, позволяющая избежать смерти из-за болезней и травм, полученных в результате его употребления». Об этом исследователи сообщили в отчёте на сайте всё того же известного научного журнала Lancet. Исследование включало в себя крупнейший на сегодняшний день анализ данных по этому вопросу. В нём приняли участие 28 миллионов человек по всему миру, представляющих 195 стран в период с 1990 по 2016 год, чтобы оценить распространённость потребления алкоголя и его количество (использовались 694 источника информации), а также исследовать взаимосвязь между этим потреблением и вредом и рисками для здоровья от алкоголя (результат 592 исследований до и после болезни). Результаты показывают, что алкоголь убивает 2,8 миллиона человек в год во всём мире.

В этом контексте исследователи рекомендовали ввести налоговые меры в отношении алкоголя для сокращения его присутствия на рынке и в рекламе в качестве шага по предотвращению его появления на рынке в будущем. И истину сказал Бог Всемогущий:

«Разве Аллах не наимудрейший?»[292]. Сура 95 «Смоковница», аят 8.

سؤال وجواب حول الإسلام

Source: https://mawthuq.net/demo/qa/ru/show/105/

Arabic Source: https://mawthuq.net/demo/qa/ar/show/105/

Wednesday 5th of November 2025 04:05:43 AM